

# 特朗普任期过半 交出怎样“成绩单”



就在美国联邦政府不断刷新最长关门纪录的同时，特朗普就任美国总统已满两年，任期过半。

回顾特朗普执政这两年，分析人士认为，美国国内两党对立加剧，社会撕裂加深。对外，美国奉行单边主义和保护主义政策，为维护国际多边体系和推动世界经济持续复苏增添了阻力。

## 内外政策影响各异

内政方面，特朗普政府两年来在税改、移民、贸易、能源等领域推出一系列新政策。

在经济领域，特朗普政府实施了美国30多年来首次重大税改，为美国经济带来短期刺激效应。特朗普政府还放松了对煤炭、石油领域的管制，废除了奥巴马政府制定的《清洁电力计划》，为美国能源开发松绑。此举遭到民主党人及环保组织的谴责。

在安全领域，特朗普政府增加国防预算，加大对太空、网络等方面的投入，并计划大规模扩建海军。

在民生领域，限制非法移民成为特朗普的重要目标。特朗普政府修建美墨边境墙的计划 and 强硬对待非法移民的做法引发美国舆论批评，并成为两次政府关门事件的导火索。

外交方面，特朗普政府奉行“美国优先”，采取一系

列单边主义和保护主义行动，从跨太平洋伙伴关系协定、应对气候变化的《巴黎协定》、联合国教科文组织、联合国人权理事会、伊朗核问题协议等多个国际协议和多边机制中退出，并对许多国家的进口商品加征关税。

美国塔夫斯大学国际政治学教授丹尼尔·德雷兹纳认为，特朗普政府的单边主义倾向令美国的“诚信”受损，很可能影响其他国家对美国的信任。

美国芝加哥大学教授约翰·米尔斯海默认为，特朗普政府将传统盟友与竞争对手一视同仁，试图通过关税等手段逼迫盟友在贸易等问题上就范，导致许多盟友感到沮丧、甚至愤怒。

与此同时，特朗普与朝鲜最高领导人金正恩去年举行了首次会晤，这一举措成功吸引了世界目光。

## 美国社会分裂加剧

过去两年中，政见分歧已经渗透到美国社会各个层面，无论是在校园生活、体育赛事、家庭聚会中，政治话题都可能引发争论和摩擦。

美国普林斯顿大学教授卡梅·阿皮亚认为，一些美国人甚至认为那些观点对立者根本不是“自己人”。美国乔治·梅森大学政治学者乔治·施奈德认为，现在是美国自内战以来政治分裂最严重的时刻。

政治风险咨询机构欧亚集团总裁伊恩·布雷默援引最新研究数据指出，过去20年间，美国国内持坚定的保守主义或自由主义立场的人数翻番，而温和的中间派力量严重受损。

在去年11月举行的国会中期选举中，民主党人重夺众议院控制权，而共和党人扩大了在参议院的优势。分析人士指出，过去两年，由于同时控制白宫和国会，共和党人在立法上占据不可撼动的优势，引发民主党人不满。未来可预见的是，重夺众议院控制权的民主党人将尽力阻碍特朗普政府的立法议程，两党合作将更难实现。

□ 据新华社

## 特雷莎·梅 “脱欧”新方案能否过关



英国首相特雷莎·梅定于21日向英国议会下院提交新的“脱欧”方案，而议员们也可以提出替代方案，以期最终形成共识，打破当前僵局。

分析人士认为，各方将由此展开新一轮博弈，但鉴于英国国内各派之间、英国与欧盟之间的分歧难以调和，“脱欧”前景仍不明朗。

目前来看，“有协议脱欧”依然是英国和欧盟最优先考虑的方案，但能否最终达成一份为各方所接受的协议，仍存在很多不确定性。

对于“无协议脱欧”，除英国国内的强硬“脱欧派”外，英国其他派别和欧盟都不愿看到，会尽力避免这一情况发生。

与此同时，举行“二次公投”的可能性正在上升，这引发外界关于英国“脱欧”可能发生大逆转的猜测。事实上，自2016年6月英国“脱欧”公投之后，关于“二次公投”的声音一直不断。然而，对于特雷莎·梅政府来说，其最重要任务就是按照公投结果带领英国实现“脱欧”，所以不到万不得已，不会考虑“二次公投”。

此外，即便举行“二次公投”也不等于“不脱欧”。虽然有民调显示，英国民众中支持“留欧”的比例增加，但这些民调是否准确可信？这些数据又能否表明民意已经发生逆转？这些问题现在都没有确定的答案。

□ 据新华社

# 父子齐上阵 双双拿大奖

年关将至，大伙儿都热切期盼着购买的彩票能中大奖，过个好年。幸运来了！1月15日晚，双色球2019007期开奖，全国中出一等奖9注，每注730多万元。二等奖我省中出8注，每注13万余元。位于黄山市休宁县金色华府34084013号投注站中出两注二等奖，且由连续两张7+1的小复式票中得，奖金共计26多万元。

16日下午，一对夫妻抱着一个小孩来到黄山市中心兑奖。一开始工作人员以为是一人中得两注，正要恭喜他时，丁先生(化姓)说他只中了一张，另一张可能是他父亲中的。他这张彩票红球选的是06 10 14 15

19 22 23，蓝球02。除中得当期二等奖1注，还中得四等奖6注。

17日一早，老丁来了。这可是福彩的一位资深彩民，他说从双色球第一天上市就开始购买了，再到3D，每天晚上都要投注几十元。10多年的购彩经验，小奖经常有，大奖却还是头一回。老丁选的这张彩票红球跟上一张一样，不同的是蓝球，他选的是13。他说其实他想到了蓝球15，犹豫了一下没有打，就是这一犹豫，让他错失了700万的奖金。

都说上阵父子兵，祝贺在福彩战线上取得佳绩的丁父子，可以过一个欢乐祥和年了。

□ 安福

## 一人独中十注双色球二等奖

2018年12月23日晚，福彩双色球第2018150期开奖，随后，合肥福彩34010036号投注站传出中奖喜讯。一位资深彩民凭借一张机选倍投票，喜中10注二等奖，总奖金871670元。

据了解，大奖得主李先生(化姓)是福彩的忠实玩家，五十多岁，平时工作比较空闲，没事的时候就爱买几张彩票找点乐趣。23日正逢周末，中午一场午觉睡的李先生头有些晕晕的，起床后他决定出门透透气。没逛多长时间就来到了投注站，许是刚睡醒，看了半天走势图，也没啥灵感，于是他便机选了5注双色球，进行了10倍倍投，然后手动更改了蓝球号码。当晚查询开奖号码后，可把李先生高兴坏了，这组机选号码其中的一注与开奖号码的红球号一模一样。虽然自己精心挑选的蓝球号码一个没中，与千万大奖失之交臂有点可惜，但能中得10注双色球二等奖也非常满足了。

□ 夏盈



## □ 福彩资讯

## 去年安徽福彩筹集公益金21.39亿元

2018年，全省累计销售福利彩票75.85亿元，全国排列第11位，同比增加1.79亿元，增长2.42%，筹集公益金21.39亿元(含弃奖)，代扣代缴彩民偶然所得税11036.94万元，为改善社会福利、保障基础民生做出了贡献。

□ 许春生

## 合肥福彩2018再创佳绩

2018年，合肥市销售福利彩票20.86亿元，同比2017年净增0.57亿元，增幅2.81%；筹集公益金5.85亿元，同比净增0.17亿元，增幅2.99%，再创全市福利彩票销售历史新高，销量排名全国省会城市第九位。

□ 合福

## 宿州福彩作品喜获全国一等奖

2018年即开型彩票营销创意大赛评选结果出炉！通过为期5天的网络投票和后期的专家评审，宿州福彩制作微视频《快乐青蛙刮刮刮》荣获全国一等奖！据了解，本次大赛由中国福利彩票发行管理中心举办，共收到22个销售机构推荐申报作品共计72件。除了宿州福彩提交的作品获得微视频类全国一等奖外，我省安庆市和马鞍山市提交的作品分别获得营销策划类二等奖和优秀奖！

□ 刘楠楠

## 刮己亥生肖票交新年好运

己亥年生肖猪票12号开始在全省上市销售，省福彩中心更是开展了“新年有好运，福彩送红包”上市配套营销活动。活动期间彩民购买四种活动票，单张中得“50元奖级”或“500元奖级”除获得常规奖金外，还可获得等额的派送奖金，全省共送出200万元的幸运红包。

宣州区辖区34151007号站点是一家人气很旺的即开票商超专营店；活动一开始该站点就订购了活动票，为的是能把猪年的幸运第一时间送到彩民手中。活动票一到站点就围来了彩民争相购买，刚卖几张一位李先生就刮中了“己亥猪-银猪”500元的大奖，意外的幸运让这位彩民体验到购彩的喜悦，接过中奖奖金的李先生又接着购买了其他的几种活动彩票。经过几轮刮奖后，李先生没花一分钱就满足了自己“刮奖刮到手软”的愿望，还收获了650元的派奖红包。一上午时间，想沾好运的彩民就刮完了站点所有的活动票。意犹未尽的彩民吵着让业主订购活动票，业主微笑着说：明天再来领红包！送走了这波彩民，站点业主一边急忙去订购活动票，一边说着：猪年想要交好运，就刮福彩“己亥猪”票。

□ 安福